بسم الله الرحمن الرحيم
حل أسئلة كتاب الرياضيات للصف الخامس الفصل الأول لعام 1428-1429

الدرس الأول :الأعداد ضمن 7 منازل ص 9
ج1: عدد سكان مدينة المدينة المنورة (<) عدد سكان عسير 

       عدد سكان الرياض (>) أربعة ملايين 

ج2: عدد التلاميذ في المدرسة (x)
       المسافة بين جدة ومكة بالكيلومتر (x)
      عدد سكان مصر (/)
     عدد حجاج بيت الله الحرام في العام الواحد (/)
ج3:
	العدد كتابة
	العدد رقما

	ثمانية ملايين وخمس مئة إلف
	8500000

	سبعة وعشرون ألفا وست مئة وتسعة وتسعون 
	27699

	مليونان وأربع مئة وثلاثة وثلاثون ألفا وخمسة 
	2433005

	تسعة ملايين ومئة وعشرون 
	9000120


الدرس الثاني : الإعداد ضمن 8 منازل ص 10-11
ج1: الشرقية .

ج2:
	العدد كتابة
	العدد رقما

	خمسة وأربعون مليونا وست مئة وثلاثة وثمانون ألفا 
	45683000

	ستة وستون مليونا سبع مئة إلف 
	66700000

	اثنا عشر مليونا وتسع مئة وثلاثون ألفا وثمان مئة وسبعون 
	12930870

	ثلاث وتسعون مليون وخمس وخمسون 
	93000055


ج3:
	العدد الذي يسبقه
	العدد
	العدد الذي يليه

	14511284
	14511285
	14511286

	2364599
	23645100
	23645101

	43400389
	43400390
	43400391

	99612998
	99612999
	99613000


ج4:العدد 4000400 يقرأ أربعة ملايين وأربعة الآف .(x)
العدد 30001000 يقرأ ثلاثون مليونا وألف (/)
العدد 89999999 أكبر عدد زوجي مكون من ثمانية منازل (x)
99909999 <   99990999 (/)
ج5 : أ) أصغر عدد هو   12345789 

      وأكبر عدد هو      98754321 
ج6: أصغر عدد هو    10000000
أكبر عدد هو       99999999
الدرس الثالث : الإعداد ضمن 9 منازل ص 12-13
ج1:المنطقة الأكثر إنتاجا هي :  الرياض .
المنطقة الأقل إنتاجا هي : حائل 
ج2: 
	خمسة ملايين وست مئة ألف وثلاث مئة وأربعة 
	5600304

	خمسون مليونا وستون ألفا وثلاث مئة وأربعة 
	50060304

	خمس مئة مليون وستة الآف وثلاث مئة وأربعة 
	500006304

	خمسون مليونا وستة آلاف وثلاث مئة وأربعة 
	50006304


ج3: 717200100  ، 500612380  ،51061238  ،6280143  ،720123
ج4: كم مليونا في العدد 297652304 ؟     297 مليون 

       كم مليونا في العدد 999999999 ؟       999 مليون 

ج5 : 163504143  يقرأ مئة وثلاثة وستون مليون وخمس مئة وأربعة آلاف ومئة وثلاثة وأربعون  .

          901000000  يقرأ تسع مئة وواحد مليون 
        300345214 يقرأ ثلاث مئة مليون وثلاث مئه وخمسة آلاف ومائتين وأربعة .
الدرس الرابع : تفصيل الإعداد ص 14-15
ج1: الرقم 8 يدل علي  80000000 
      الرقم 7 يدل علي 7000 
    الرقم 6 يدل علي 600000000
ج2: ا): 
	1
	10000000

	7
	7000000

	3
	300000

	5
	50000

	0
	0

	3
	300

	6
	60

	2
	2


ب) 
894705000=0+0+0+5000+0+700000+4000000+90000000+800000000
ج2: ا)9+10+200+7000+40000+100000+3000000+50000000=53147219

ب) 85512863

ج) 100867009

د) 5700034

ه) 51761482
الدرس الخامس : تمارين علي الإعداد ص 16-17
ج1: ا) آسيا .

    ب) استراليا .

    ج) استراليا  ، أوروبا  ، القارة المتجمدة الجنوبية  ، أمريكا الجنوبية  ، أمريكا الشمالية ، إفريقيا  ، آسيا 
ج2: 1- 58372         عشرة الألوف 
      2-465726          آحاد الألوف 
     3-252810100   عشرات الملايين 
4- 516000620   مئة الملايين 
ج3: قيمة العدد (4 ) في العدد 941856325  تكون أكبر .

ج4: الآحاد هو                             6

     عشرات الملايين هو                5
   مئات الألوف هو                     3
  مئات الملايين هو                      7
ج5 : ا) تزيد بمقدار مليون 

138000800     ،   139000800    ،    130000800 

ب) نزيد بمقدار  عشرون مليون 
592600000   ،  612600000  ،   632600000
ج 6: ا)  1042342

        ب)  1423462

الدرس السادس : مراجعة ضرب الإعداد  ص 18-19

ج1: 29× 10 =   290                                      283×10 = 2830

       73 × 100 =  7300                                  100× 125= 12500 

    10 × 6304 = 63040                                100× 300= 30000

 10× 70= 700       50×100 =  5000                                  1000× 721 = 721000

ج2: 20× 120 =2400

         50× 80 = 4000
        70 × 700= 49000
ج3: 2415× 90 =217350 
    2415 × 900 =2173500
  2415 × 1800 = 4347000 

ج4: 45×36 =  1620
       232× 59 = 13688
ج5:      5 ×326=  1630
          3× 213=936

        300× 25 = 7500

ج6 : تكلفة الوجبات =  43× 95 = 4085 ريال .
الدرس السابع : مراجعة خواص الضرب ص20-21

ج1: 1- خاصية التجميع في الضرب .

       2- خاصية الإبدال في الضرب .

       3- خاصية توزيع الضرب علي الجمع .

      4- خاصية توزيع الضرب علي الطرح .
      5- خاصية التجميع في الضرب .
ج2: ا)  7×(3+2)= 7×5= 35

                       = (7×3)+(7×2)= 21+14 =35 

2) 5×(9-4)= 5×5= 25 

                          = (5×9)-(5×4)= 45- 20= 25

ج) 18×(12+8)= 18×20=360
                      = (18×12)+(18×8) =216+144=360
ج3: 1-   =
      2-   <
     3-    =
    4-   >
    5-   <
    6-  =
ج4: 1-   (×)        (×)

2- (× )

3- (5+20)
4- (100)
5- (2)
6- (125)       (125)
7- (×)           (×)
ج5: 1-   2
2- 10 

3- 100
الدرس الثامن : استخدام خواص الضرب ص22-23
ج1: 2×12×5= 120                               50×29×2= 2900
      500×37×2= 37000                        5×16×20= 1600 

     25×16×4= 1600                             4×37×25= 3700
ج2: 69×11= 69×(10+1)                             87×101=87×(100+1)
                 =(69×10) +(69×1)                                 =(87×100)+(87×1) 

                 = 690+69= 759                                      = 8700+87=8787
71×11= 71×(10+1)                                  85×101=85×(100+1)
         = (71×10)+(71×1)                                       =(85×100)+(85×1)
        =710 +71 = 781                                            =8500+ 85= 8585
ج3:  39×9= 39×(10-1)                            74×99= 74×(100-1)
                =(39×10)-(39×1)                               =(74×100)-(74×1)

                =390-39 = 351                                   =7400-74=7326
68×9=68×(10-1)                                    29×99=29×(100-1)

         =(68×10)-(68×1)                                     =(29×100)-(29×1) 

         =680-68= 612                                          = 2900 – 29=2871
ج4:  234×2= (200×2)+(34 ×2)                46×102=(46×100)+(46×2)  

                  =400+68 =468                                  =4600+ 92=4692  
302×2= (300×2)+(2×2)                         14×102= (14×100)+(14×2)

          =600+4= 604                                            = 1400+28= 1428
ج5: 74×20 =(74×2)×10=148×10=1480
      42×20= (42×2) ×10 =84×10=840 

    21×20= (21×2)×10 =42×10=420
ج6: 94×11= 940+94= 1034           36×9= 360- 36=324

      79×101=7900+79=7979          58×99= 5800- 58= 5742
     45×102=4500+90=4590          37×98= 3700- 74= 3626
الدرس التاسع :ضرب عدد من 3أرقام بعدد من 3 أرقام ص24-25

ج1:  1 2 1             0 2 7                          

    × 3 2 2            ×0 3 6
3 6 3  0 0                                                        

0 2 4 2 0             0 0 0 

0 0 2 4 2              0 0 6 1 2
3 8 9 6 2              0 0 0 2 3 4
                            0  0 6  3  5  4 
826× 615= 507990

108×107= 11556

ج2:يقرأ ماجد في السنة كاملة = 120×365= 43800 آية 
ج3:عدد صفحات الكتاب = 649× 124=80476 صفحة 

ج4: ثمن الثلاجات = 468× 637= 298116 ريال 

    ربح التاجر = 374400- 298116=76284 ريال 

ج5: وزن الزبدة = 227× 105 = 23835 غرام  

الدرس العاشر : مراجعة قسمة الإعداد ص 26- 27                                                                
ج1: أ)إذا كان أحادة صفر .

    ب) إذا كان أحادة صفر وعشراته صفر .

   ج) إذا كان أحادة صفر وعشراتة صفر ومئاته صفر .

  د) إذا كان أحادة صفر ،2،4،6،8 .

ه) إذا كان أحادة صفر ،5 

و) إذا كان مجموع ارقامة تقبل القسمة علي 3 .

ج2: 2700÷100=27
   270÷3= 90 

 27000÷10=2700

270÷5=54

27000÷1000=27

ج3: 78   ،   1989    ،    2043      

ج4: 19745    يقبل القسمة علي خمسة ولا يقبل القسمة علي 2.

3207 يقبل القسمة علي 3 ولا يقبل القسمة علي 2.

         9910 يقبل القسمة علي 2و 5 معا .

  43608  يقبل القسمة علي 2و 3 معا .
ج5 : 23÷6 = 3 والباقي 5 .

     98÷9 = 10 والباقي 8 .
    64÷ 4 = 16 .

   195÷5= 39 . 

  649÷ 8 81 والباقي 1.

909÷ 9= 101.

ج6: عدد المجموعات = 91÷7= 13 مجموعة .

ج7: عدد الكراسي في كل صف = 243÷9 = 27 كرسي .

الدرس الحادي عشر : القسمة بدون باق ص29
ج1: أ)  16        ب) 15    ج)21    د) 17     ه) 28      و) 28 

ج2 :ثمن التذكرة الواحدة = 180÷12= 15 ريال .
ج3:عدد التلاميذ = 644÷28 =23 تلميذ .
الدرس الثاني عشر : القسمة مع باق ص 31

ج1: 786÷ 43=   18 والباقي 12

     3987÷56 =  71  والباقي 11 

    2879÷25=   115 والباقي 4 

ج2: عدد العلب اللازمة = 895 ÷ 95 = 9 علب والباقي 40 غرام .
ج3: ا) نصيب كل أسرة = 4280÷19= 255 ريال 

   ب) الباقي = 5 ريال 
الدرس الثالث عشر : التحقق من صحة القسمة ص 33
ج1: 751= 93×8+7                     ، 751=8×93+7
ج2: 8128÷32= 254 والباقي 0  ، 885÷29= 30 والباقي 15.
ج3: 4656                               4697 

ج4: العدد هو = (68×27)+ 24 = 1836+24=1860.
ج5: ا) يكون الباقي 0،1،2،3،4،5،6،7،8،9،10،11،12،13،14،15.

     ب) العدد هو 28 

     ج) العددين هما 31  ، 47 

ج6: أ) العدد هو 9 .
   ب) العدد هو 18 .

   ج) 9  ،18  ،27  ،36  ،45 . 
الدرس الرابع عشر : تقدير قسمة الإعداد ص 35
ج1: أ) 3231÷ 54= 3000÷ 50 = 60 .

   ب) 1783÷23 = 2000÷20 = 100.

 ج) 6418 ÷ 89= 6000÷90= 70 .

د) 729÷ 68 = 700 ÷70 = 10 .

ه) 445÷ 91= 400÷90 =50 .

ج2: أ) 415÷ 63= 6 والباقي 37 .
    ب) 6437 ÷ 86 =74 والباقي 73 .

ج3: مقدار ماتستهلكة الأسرة = 8425÷ 93 = 8000÷ 90 = 90 لتر يوميا 

ج4: مقدار عدد الرحلات = 1009÷49 = 1000÷ 50 = 20 رحلة .
الدرس الخامس عشر : مسائل علي القسمة ص 36- 37
ج1: العدد الآخر هو = 1184÷32 = 37 .
ج2: العدد هو = 871÷ 13 =67 .
ج3 : نصيب كل مسجد = 215100÷ 75 =2868 مصحف .

ج4 : عدد العلب في الصندوق الواحد = 2280÷ 95 =24 علية .
ج5: ثمن الساعة الواحدة = 450 ÷ 18 =25 ريال .

    ثمن القلم الواحد = 375 ÷ 25 =15 ريال .

إذا القلم أقل سعرا من الساعة .

ج6: ثمن 12 خروف = 13800 – 7200= 6600 ريال .

  ثمن الخروف الواحد = 6600÷ 12 = 550 ريال .

ج7: طول اللفة الواحدة من السياج = 660÷ 5= 132 م .

 طول ضلع الحديقة = 132÷ 4 = 33 م . 
حل أسئلة تقويمية (1) ص 38- 39-40 41

ج1: 1- (ب) الملايين .

     2- (ج)  72×(10+1).

    3- (ب) 213 .

4- (أ) 26780 .

5- (ج) 16 .

6- (أ) 3×(7+4).

ج2: خمسة وستون مليون وثلاثون ألفا      65030000

    ست مئة وخمسون مليونا وثلاثون ألفا   650030000

 ستة ملايين وثلاثة وخمسون ألفا  6053000
ج3: 1- (x)

     2- (/)

     3- (x)
ج4: 1- مدينتي   (آلاف ).

     2- قارتي    (ملايين ).

     3- أسرتي   (عشرات ).

     4- مدرستي (مئات ).
ج5 :ثمن الدراجة = 4620÷22 = 5000÷20 = 250 ريال .

ج6 :
	2
	4
	6
	8
	
	3
	5
	7

	
	0
	5
	6
	2
	0
	6
	

	0
	0
	1
	
	2
	2
	
	

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1


حل تمارين الدرس السادس عشر : الدائرة وعناصرها ص43
ج1 : الشكل الثاني يمثل دائرة .
ج2: أ) م .

2) اب  ، ج د ، ه و 

ج) العلاقة بينهما متساوية .

ج4 : ا) مركز الدائرة .

     ب) قطر في الدائرة وطوله 34 ملم .

    ج) نصف قطر وطوله 17 ملم .
حل تمارين الدرس السابع عشر : رسم الدائرة ص45
لرسم دائرة ما نحدد نقطة ما ونسميها م تكون مركز للدائرة ثم نفتح الفرجار علي نصف القطر ونرسم الدائرة 
حل تمارين الدرس الثامن عشر : خصائص أخري للدائرة ص47
ج1: الإشكال التي تمثل قطاع دائري هي الشكل الأول والرابع والأخير .
حل تمارين الدرس التاسع عشر : التناظر حول محور ص49
ج1: الرسوم التي تكون النقطتان ج ،د متناظرتين حول س ص هي الرسمة الثانية والرابعة .

ج2: 1-(/)

     2- (/)

    3-(x)

ج3: نظير أ  هي    د
    نظير ب  هي    ه 
   نظير ج   هي    و 
  نظير ن    هي     ن 
حل تمارين الدرس العشرون : محاور تناظر شكل ص51
ج1: الشكل الثاني فقط .
ج3: المثلث له ثلاثة محاور هي منصفات الإضلاع

     المستطيل له اثنان هما المنصفات العمودية للإضلاع .

   المعين له اثنان هما القطران .

ج4: الدائرة له عدد لا نهائي من محاور التناظر بينما المربع له أربعة فقط هما القطران والمنصفات العمودية للإضلاع . 
حل تمارين الدرس الحادي والعشرون : التناظر حول نقطة 53
ج1 الشكل (ج) .

ج2: 
	ع
	ب
	x

	ج
	ن
	/

	ج
	ط
	x

	د
	ه
	x

	أ
	و
	x

	ك
	ب
	/


ج3: أ)    س .

     ب)    ل.
    ج)     د .
حل تمارين الدرس الثاني والعشرون :مركز تناظر شكل ص 55
ج1: الشكل الثاني .
ج2: المجموعة الأولي : الشكل الأول والثالث .

    المجموعة الثانية : الشكل الثاني والثالث .
حل تمارين الدرس الثالث والعشرون : مراجعة الكسور الاعتيادية ص 56- 57
ج1: أ)    !؛6 

    ب )    @؛6
   ج)     #؛6
ج2: أ)   &؛9
     ب)   $؛3 ؛1
    ج)     (؛0!؛3
    د)   )؛8 ؛1
ج3: 1- !؛5  (<)      #؛5
      2- #؛7   (>)         #؛9
     3-  @؛5  (<)         &؛8
    4-  #؛2 ؛1   (=)       !؛4
ج4: أ)   @؛5      !؛2      @؛3     %؛6
   ب)  #؛4       $؛6        %؛9     !؛3
ج5: 
	@؛4 + !؛3
	(؛2!؛1

	الكسر المكافئ للكسر  #؛4
	)؛2 ؛1

	الكسر المكتوب بأبسط شكل
	&؛2 ؛1

	&؛2 ؛1 - !؛2 ؛1
	^؛2 ؛1

	الكسر المكافئ للكسر  ^؛4 ؛2
	#؛2 ؛1


ج6: 1-  #؛8  +   !؛8  =  $؛8
     2-  %؛9  -   @؛9   =   #؛9 

3-   !؛7  +  #؛4  =  $؛8 ؛2 +  !؛8@؛2  =  %؛8@؛2
   4-  !؛2!؛1  -   %؛6  =   !؛2!؛1  -   (؛2!؛1  =  !؛2 ؛1 

ج 7: متساويان .
ج8 : ما دفعته مريم =  !؛4  +   (؛0!؛2  =   %؛0 ؛2 +  (؛0!؛2  =  %؛0!؛2
حل تمارين الدرس الرابع والعشرون : الصورة الكسرية للعدد الصحيحة ص 59
ج1: الشكل الأول =  @؛2!؛1 = 1
   الشكل الثاني =   ^؛2  =  3
 الشكل الثالث =  @؛6!؛ =  2 

ج2 :  عشرة أخماس        (؛5!؛              (/)
      ستة أسداس         ^؛6                   (/)
   ثمانية أنصاف            *؛2                (/) 

ثلاثة أسباع                       #؛7            (x) 

أربعة أثمان                 $؛8                  (x)
ج3:  يساوي   ،   يساوي   ، غير يساوي .

ج4: 2   ،  12    ،   7 

     14  ،  3     ،  15 

ج5:    @؛7           ،     !؛2              ،          %؛8
ج6 : أ) الجزء الذي تناولتاه معا =  #؛1 ؛1  +   %؛1 ؛1  =  *؛1 ؛1
     ب) الجزء الباقي من الكعك =  !؛1!؛1  -  *؛1 ؛1 =  #؛1 ؛1
حل تمارين الدرس الخامس والعشرون : أنواع الكسور الاعتيادية ص 61
ج1:  كسر حقيقي             ، كسر غير حقيقي .
ج2: الكسور الغير حقيقية هي  :   %؛2       ،    ^؛4          ،  &؛5
ج3: ثمانية أخماس           *؛5                          كسر غير حقيقي

خمسة أسباع              %؛7                               كسر حقيقي

ثلاثة أثلاث                  #؛3                                      كسر غير حقيقي

ثلاثة أتساع                  #؛9                                  كسر حقيقي

سبعة أسداس                &؛6                                   كسر غير حقيقي
ج4:  @؛2 ؛1   كسر حقيقي = الشكل الأول 
 (؛8!؛    كسر غير حقيقي = الشكل الثاني 
  )؛2 ؛1  كسر حقيقي = الشكل الثالث 
حل تمارين الدرس السادس والعشرون : الأعداد الكسرية ص 63

ج1 :   @؛7 4     ،  @؛1 ؛1 6   ،   @؛3 1
ج2: الجزء الصحيح لكل عدد كسري بالترتيب : 2  ، 5  ،  15  ،  23 .
ج3:  الشكل الأول :  ^؛2 ؛1 3 .

      الشكل الثاني :  !؛2 2.
ج4 : أربعة وأربعون وخمسان            @؛5 44
ثلاثة وثلاثة أسباع                        #؛7 3
خمسة وأربعة أعشار                     $؛0 ؛1 5
سبعة وأربعة عشر من سبعة عشر       $؛7!؛1 7
ثمانية وسبعة أتساع                         &؛9 8
ج5 :  @؛3  +  3   =  @؛3 3
   !؛3     +   2     =  !؛3 2 

 !؛2     +     6     =  !؛2 6 

 #؛7   +       4     =  #؛7  4 

حل تمارين الدرس السابع والعشرون : تحويل الكسور الغير الحقيقية إلي أعداد كسرية ص 64- 65
ج1: أ)   @؛4 2
ب)    @؛3  2

5) !؛2  4
ج2 :   $؛0@؛1 =  $؛0 ؛1 2   ،      &؛6!؛ =  %؛6 2   ،   %؛7%؛ =  ^؛7 7      ،  (؛4#؛ =  @؛4 7  ،  *؛9&؛ =  ^؛9 8
حل تمارين الدرس الثامن والعشرون : تحويل الأعداد الكسرية إلي كسور غير حقيقية ص 67
ج1: أ)    !؛4!؛
ب)        ^؛8@؛
ج)         &؛0@؛1!؛
د)         !؛2*؛
ه)         %؛0@؛0*؛1
و)        )؛8%؛
ج2: أ)    )؛7!؛
ب)        &؛2
ج)         *؛7#؛
د)       3
حل تمارين الدرس التاسع والعشرون : مقارنة الأعداد الكسرية ص 69
ج1: أ)        (<)

ب)             (=)

ج)             (>)

د)              (>)

ه)              (=)

و)             (<) 
ج2: أ)   !؛5  12    ،     @؛5  12     ،    #؛5 12 .
ب)        @؛7  13          ،    #؛4  14               ،  $؛7 14
ج)        !؛4!؛                      ،  )؛4!؛                          ،   !؛4 9
ج3 : متساويان .

ج4: سعد وفر أكثر من علي .
حل تمارين الدرس الثلاثون : الكسور المتكافئة ص 71
ج1 : أ)  غير متساوية 

ب)    متساوية 

ج)   غير متساوية

د)   غير متساوية

ه)   غير متساوية

و)   متساوية 

ز)   غير متساوية

ح)   متساوية 
ج 2: أ)   *؛2 ؛1
ب)       ^؛5
ج)       !؛2@؛1
د)       (؛5$؛1
ج3: أ)   #؛4 =  ^؛8 =   )؛2 ؛1 =  @؛5!؛1 =  %؛8!؛1 =  *؛1!؛2 =  !؛4@؛2  

ب)    )؛6 =  *؛2!؛1 =  &؛8@؛1 =  ^؛4#؛2 = %؛0$؛3 =  $؛6%؛3 =  #؛2^؛4 

ج)   *؛5 =  ^؛0!؛1 =  $؛5@؛1 =  @؛0#؛2 =   (؛5$؛2 =  *؛0$؛3 =  ^؛5%؛3 
حل تمارين الدرس الواحد والثلاثون : جمع كسرين أو أكثر ص 73
ج1 أ)   *؛2
ب)      #؛7!؛
ج)      ^؛8#؛
د)       %؛4!؛
ه)       &؛1$؛1
و)       %؛0@؛1
ج2: أ)  %؛2 +  &؛3 =  %؛6!؛ +  $؛6!؛ =  )؛6@؛
ب)   &؛2 +  %؛4 =  $؛4!؛ +  %؛4 =  )؛4!؛
 ج)  %؛3 +  &؛6 =  (؛6!؛ +  &؛6 =  &؛6!؛
د)   &؛4 +  !؛6 =  !؛2@؛1 +  @؛2 ؛1 =  #؛2@؛1 
ج3: أ)   &؛5 +  &؛4 =  *؛0@؛2 +  %؛0#؛2 =  #؛0^؛2 
ب)    )؛8 +  @؛9 =  !؛2*؛7 +  ^؛2!؛7 =   &؛2)؛7 
ج)  @؛7!؛ +  *؛3 =  ^؛1#؛2 +  ^؛1%؛2 =  @؛1)؛2 
د)  $؛7 +  %؛2!؛ +  !؛3 =  $؛2@؛4 +  %؛2!؛4#؛ +  $؛2!؛4 =  #؛2%؛4#؛
حل تمارين الدرس الثاني والثلاثون : طرح كسرين ص 75
ج1: أ)   #؛2 
ب)     &؛3
ج)      ^؛4!؛
د)       !؛5!؛
ه)       ^؛7 
و)     &؛9!؛
ج2: أ)   $؛4!؛ -  #؛2 =  $؛4!؛ -  ^؛4 =  *؛4 
 ب)  %؛4!؛ -  &؛6 =   (؛4)؛2 -  *؛4@؛2 =   @؛4^؛2 

ج)  #؛6!؛ -  %؛2 ؛1 =  ^؛2@؛1 -  %؛2 ؛1 =   !؛2@؛1 

د)  *؛8@؛ -  #؛6!؛ =   $؛4*؛2 -    @؛4%؛2 =  @؛4#؛2 

ه)  %؛1 -  &؛3 =  %؛3!؛ -  &؛3 =  *؛3 
 و)  #؛1 -  )؛4 =  @؛4!؛ -  )؛4 =  #؛4 
ج3: أ)   %؛6 
ب)       !؛6 
ج)       &؛4$؛2
ج4: أ)   &؛6 -  )؛8 =  ^؛8%؛4 -  $؛8%؛4 =  @؛8 ؛4 
ب)   @؛5!؛ -  !؛7!؛  =  $؛5*؛3 -  %؛5%؛3 =  )؛5@؛3 
ج)  (؛3!؛ -  )؛5 =  (؛5%؛1 -  &؛5@؛1 =  #؛5@؛1 
حل تمارين الدرس الثالث والثلاثون : جمع الأعداد الكسرية ص 76- 77
ج1 أ)     %؛9 8
ب)       )؛0 ؛1 4
ج)       #؛5  14
د)    %؛4!؛1  10 
ج2: أ)  %؛8 2+  #؛8 2=  !؛8@؛ +   )؛8!؛؛  =   (؛8$؛ = 5 
ب)  !؛3 1+  !؛4 1+  !؛2 1=  $؛3 +  %؛4 +  #؛2 =  ^؛2!؛1 +  %؛2!؛1 +  *؛2!؛1 =  )؛2$؛1 =   !؛2 ؛1 4
ج)  !؛2 5+  !؛4 2=  !؛2!؛ +  )؛4 =  @؛4@؛ +  )؛4 =  !؛4#؛ =  #؛4 7 
د)  !؛6 4 +  #؛4 3 =  %؛6@؛ +  %؛4!؛ =  (؛2%؛1 +  %؛2$؛1 =   %؛2)؛1 =  !؛2!؛1 7 
حل تمارين الدرس الرابع والثلاثون : طرح الأعداد الكسرية ص 79

 ج1:أ)  #؛5 7 -  @؛5 4 =  *؛5#؛ -  @؛5@؛ =  ^؛5!؛ =  !؛5 3 
ب)  %؛8 9 -  #؛8 6=  &؛8&؛ -  !؛8%؛ =  ^؛8@؛ =  @؛8 3
ج)   &؛9 3 -  &؛9 2 = 1 .
د)  $؛6 4 -  #؛6 =  !؛6 4 
26) %؛7 6 -  ^؛7 =  &؛7$؛ -  ^؛7 =  !؛7$؛ =  ^؛7 5 
ج2: أ)  !؛7 4 -  !؛2 1 =  )؛7@؛ -  #؛2 =   *؛4%؛1 -  !؛4@؛1  =  &؛4#؛1 = =   )؛4 ؛1 2 

ب) 7 -  #؛4 3 =  &؛1 -  %؛4!؛ =  *؛4@؛  -   %؛4!؛  =  #؛4!؛  !؛4 4 
ج)  !؛6 7 -  %؛6 2 =  #؛6$؛ -  &؛6!؛  =  ^؛6@؛ =  @؛6 4
ج3 :  !؛4 3 -  !؛2 1 =  #؛4!؛ -  #؛2 =  #؛4!؛ -  ^؛4 =  &؛4 =  #؛4 1
حل تمارين الدرس الخامس والثلاثون : تطبيقات علي الأعداد الكسرية ص 80- 81

ج1 :أ)    (؛0@؛0 ؛1  4 ريال .
ب)     (؛4!؛2  3 أيام .
ج)    (؛0#؛6  4 ساعات .
د)    &؛0!؛2 25 ريال .
ج2: أ)   (؛0!؛6 2 دقيقة .
ب)   @؛4 ؛2 2 يوم .
ج)   %؛0 ؛6 6 ساعة .
8) @؛0@؛0 ؛1 7 ريال .
ج3 : أ)   %؛0@؛6 3 ساعة .
ب)   ^؛4!؛2 3 أيام .
ج)   %؛0#؛0 ؛1 39 ريال .
8) %؛0$؛6 39 دقيقة 
ج4 :  25 ريال و25 هللة =  !؛4 25 ريال  

4 ساعات و15 دقيقة =    !؛4 4 ساعات . 

4 دقائق 30 ثانية =  !؛2  4 دقائق 

25 ريال و10 قروش =   !؛2 25 ريال .
حل تمارين الدرس السادس والثلاثون : تمارين ومسائل علي جمع الأعداد الكسرية وطرحها ص 82- 83

ج1:
 (؛9!؛  +  #؛4  =  (؛6$؛3  +  &؛6@؛3 =  &؛6^؛3               ،  !؛3 2 -  !؛4 =  &؛3 -  !؛4 =  *؛2@؛1 -  #؛2 ؛1 =  %؛2@؛1 = !؛2 ؛1 2 
 #؛2 -  @؛5 =  %؛0!؛1 -  $؛0 ؛1 =  !؛0!؛1                    ،   !؛4 3 +  @؛5 2 =  #؛4!؛ +  @؛5!؛ =  %؛0^؛2 +  *؛0$؛2 =  #؛0!؛2!؛
2-  #؛4 =  *؛4 -  #؛4 =  %؛4                       ، 4 +  %؛6 =  $؛6@؛ +  %؛6 =  )؛6@؛
 @؛7 18 -  #؛7 9 =  *؛7@؛ !؛  -  ^؛7^؛ =  @؛7^؛  =  ^؛7 8 .
  )؛5  +  !؛6 12 =  )؛5  +   #؛6&؛ =  $؛%؛0 ؛3 +  %؛0^؛3#؛ =  )؛0!؛3$؛  =  )؛0@؛3 13. 
ج2 : الكسر المطروح بالترتيب حسب الجدول هو :

!؛6!؛     ،    #؛5        ،   !؛4 1          ،   @؛ ؛5 2 .
ج3 :    %؛8              ،    $؛8
ج4 : مجموع ما اشتراه من القماش =  #؛4 5 +  !؛5 3 =  #؛4@؛ +  ^؛5!؛ =  %؛0!؛2!؛ +  $؛0^؛2 =  )؛0&؛2!؛ =  )؛0!؛2 8 متر . 

ج5: مجموع ما باعه التاجر =  #؛4 18 +  !؛2 17 +  !؛4 21=  %؛4&؛  +  %؛2#؛ +  %؛4*؛ 
                                    =  %؛4&؛ + (؛4&؛ +  %؛4*؛ =  (؛4#؛@؛ =  @؛4 57 متر . 
ج6 : المسافة بينهما =  !؛8 4 +  @؛5 6 =  #؛8#؛ +  @؛5#؛ =  %؛0^؛4!؛ +  ^؛0%؛4@؛  =  @؛0!؛4$؛  =  @؛0!؛4 10 م . 

ج7 : يعيد لها البائع = 10 -  #؛4 6 =   (؛4$؛ -  &؛4@؛ =  #؛4!؛ =  !؛4 3 ريال . 
ج8 : العدد الكسري الثالث هو =  100 – (  #؛0 ؛1 34  +  !؛3 45 ) 

                                      = 100 -  (  #؛0$؛1#؛  +   ^؛3#؛!؛ ) 

                                     =  100 – (   )؛0@؛3(؛!؛   +   (؛0^؛3#؛!؛ )

                                =    100  -  )؛0*؛3#؛@؛ 

                              =  (؛0(؛3(؛#؛  -  )؛0*؛3#؛@؛  =  !؛0!؛3^؛  

                             =  !؛0!؛3 20 = العدد الكسري الثالث .
حل تمارين أسئلة تقويمية (2) ص 84- 85- 86- 87
ج1 : الشكل الأول :  !؛2  2             ،   %؛2 
 الشكل الثاني :  #؛8 1                     ،   !؛8!؛ 

ج2:  لا . لان الجزء الكسري كسر غير حقيقي. 
ج3: أ)   !؛2 5   
ب)   %؛8  كسر حقيقي                     ،     %؛3  كسر غير حقيقي 
ج)   !؛7  كسر حقيقي                              ،     *؛7 كسر غير حقيقي
ج4: أ) يوجد في الواحد الصحيحة أربعة أربع ، ويوجد في الواحد الصحيح تسعة أتساع .
ب) يوجد في العدد 5  عشرون ربع ، ويوجد في العدد 2  اثنا عشر سدس .
ج5 : 1-  (ب)
2- (د)

3- (ب)

4-  (ب)
5- (أ)
6- (أ)
7- (ج)
8- (أ)
ج6 :  الكسور الأصغر من الواحد هي :   @؛3  ،   *؛7 ؛1   ،   @؛4!؛2 
الكسور المساوية للواحد هي :  %؛5!؛1 
ج 7 : أ)        (>) .
2) (>) .
ج8: أ)        8
ب)            4

ج)             )؛0 ؛2 3 ريال .
8) #؛4!؛2 6 ريال .
ج9 : الأولي =  #؛0 ؛1 5  =   #؛0%؛1   =   ^؛0(؛2!؛
الثانية =  !؛4@؛  =   %؛0(؛2!؛
إذا البطيخة الأولي أثقل من الثانية .
الفرق بين البطيختين  =    #؛0 ؛1 5 -   !؛4@؛  =  #؛0%؛1 -  !؛4@؛ =  ^؛0(؛2!؛  -   %؛0(؛2!؛  =  !؛0 ؛2
هذا وبحمد الله تم الانتهاء من هذا العمل في يوم الجمعة الموافق 2 من شهر رمضان عام 1428ه .
هذا العمل جهد بشري لا يخلو من الأخطاء والعيوب فأن أصبت فهو من الله وإن أخطأت فهو من الشيطان ونفسي 

من أعداد أبو راكان 13 

منتديات الوزير التعليمية 
